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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Να μιμηθούμε τη 
μετάνοια της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Την Κυριακή της Ε΄ Εβδομάδος των Νηστειών, 29η του μηνός 
Μαρτίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Αγίου Αθανασίου Ελληνοχωρίου, όπου μεταξύ 
των εκκλησιασθέντων προσήλθαν ο Βουλευτής Έβρου 
Αναστάσιος Δημοσχάκης και ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου 
Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου.

Απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος στο εκκλησίασμα μίλησε για την Αγία Μαρία την 
Αιγυπτία, τον ηρωισμό και την μετάνοια της οποίας προβάλλει η Εκκλησία στους 
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πιστούς εν όψει του Θείου Πάθους. Αφού τόνισε ότι η Αγία τιμάται ως πρότυπο 
αρετής και μετανοίας για την ισάγγελο πολιτεία της μέσα στην έρημο έκλεισε με 
την προτροπή: «Ἄς μιμηθοῦμε, λοιπόν, τή μετάνοια τῆς Ὁσίας Μαρίας τῆς 
Αἰγυπτίας, γιά νά βιώσουμε τό Θεῖο Δράμα σάν ἀφετηρία μιᾶς ζωῆς γεμάτης 
Χριστό, μιᾶς ζωῆς καθαρῆς, πού εἶναι γεμάτη ἀπό ἐλπίδα καί δικαίωση. Τότε τό 
Αἷμα τοῦ Χριστοῦ δέν θά χυθεῖ ἄσκοπα. Ἡ θυσία Του δέν θά εἶναι μάταιη. Τότε 
ἐμεῖς, προσκυνητές τοῦ Γολγοθᾶ καί συνοδοιπόροι στόν πόνο Του, θά φθάσουμε καί 
στόν ζωηφόρο Τάφο Του. Μέσα ἀπό τὴ δική Του κατάβαση στά ἄδυτα τῆς κακίας 
θά εἰσπράξουμε τό ἀνέσπερο φῶς τῆς Ἀνάστασης. Αὐτό τό φῶς εἶναι ἡ ἐλπίδα καί 
ἡ προσμονή μας. Αὐτό τό φῶς θά μᾶς στηρίζει καί θά μᾶς παρηγορεῖ γιά πάντα, σέ 
κάθε περίσταση τῆς ζωῆς μας…».

Το εσπέρας της αυτής ημέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον τελευταίο 
Κατανυκτικό Εσπερινό της φετινής Μεγάλης Τεσσαρακοστής στον Ιερό Ενοριακό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κλεισσούς Ορεστιάδας, όπου με θέμα: «Ο 
ευαγγελισμός των εθνών και η εν Χριστώ ζωή» μίλησε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως Αρχιμ. Χρύσανθος Μαργαρίτης και έψαλε ο 
πολυμελής χορός του Ιεροψαλτικού Συλλόγου της Ιεράς Μητροπόλεως.
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